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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών καταδικάζει 
τις επιθέσεις του Ισραήλ και των ΗΠΑ εναντίον 
του Ιράν
/ Επικαιρότητα

Εν μέσω της κλιμάκωσης των πολέμου στη Μέση Ανατολή το 
Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ) καταδικάζει τις 
επιθέσεις του Ισραήλ και των Ηνωμένων Πολιτειών εναντίον 
του Ιράν εκφράζοντας παράλληλα βαθιά ανησυχία για την 
κλιμάκωση τα και αντίποινα.

Σε ανακοίνωσή του υπογραμμίζει ότι η «επικίνδυνη κλιμάκωση βίας» θέτει σε 
άμεσο κίνδυνο εκατομμύρια αμάχους, υπονομεύει την περιφερειακή και διεθνή 
ασφάλεια και απειλεί την ήδη εύθραυστη οικονομική και κοινωνική σταθερότητα 
της περιοχής.

Το ΠΣΕ τονίζει ότι η εξάπλωση των εχθροπραξιών «θέτει σε κίνδυνο ζωές, 
διαταράσσει κρίσιμες υποδομές και εντείνει τον φόβο και την αβεβαιότητα
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» σε λαούς που έχουν ήδη βιώσει μακροχρόνια αστάθεια και συγκρούσεις. 
Υπογραμμίζει παράλληλα ότι οι διαφορές μεταξύ κρατών « πρέπει να επιλύονται 
μέσω διαλόγου, διαβούλευσης και τήρησης του διεθνούς δικαίου», επισημαίνοντας 
πως η στρατιωτική αντιπαράθεση και η κλιμάκωση αντιποίνων «δεν μπορούν να 
φέρουν βιώσιμη ασφάλεια ή ειρήνη».

Παράλληλα απευθύνει κάλεσμα στη διεθνή κοινότητα σε άμεση παύση όλων των 
στρατιωτικών επιχειρήσεων, προστασία των αμάχων και των κρίσιμων υποδομών 
σύμφωνα με το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο, καθώς και σε επείγουσα επανέναρξη 
της ης διπλωματικής συνεργασίας και του πολιτικού διαλόγου μέσω διεθνών και 
περιφερειακών μηχανισμών. Το ΠΣΕ δηλώνει ότι στέκεται «σε προσευχητική 
αλληλεγγύη με όλους τους λαούς και τις Εκκλησίες της περιοχής» και καλεί τους 
ηγέτες να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση και υπευθυνότητα.

Όπως σημειώνεται, «Η πορεία προς τα εμπρός πρέπει να είναι μια πορεία 
αποκλιμάκωσης, διαλόγου και σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.», καθώς «
Η βία δεν θα διασφαλίσει το μέλλον της περιοχής. Μόνο η δικαιοσύνη, η ανάληψη 
ευθυνών και η διαρκής διπλωματική προσπάθεια μπορούν να θέσουν τα θεμέλια για 
διαρκή ειρήνη».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών η οποία 
φέρει την υπογραφή του Γενικού Γραμματέα Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay:

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών εκφράζει τη βαθιά του ανησυχία και καταδίκη 
για τις πρόσφατες στρατιωτικές επιθέσεις του Ισραήλ και των ΗΠΑ εναντίον του 
Ιράν, καθώς και για την επακόλουθη κλιμάκωση και τα αντίποινα που 
επεκτείνονται ραγδαία σε όλη την περιοχή.

Αυτή η επικίνδυνη κλιμάκωση βίας θέτει εκατομμύρια αμάχους σε άμεσο κίνδυνο, 
υπονομεύει την περιφερειακή και διεθνή ασφάλεια και απειλεί την ήδη εύθραυστη 
οικονομική και κοινωνική σταθερότητα σε όλη τη Μέση Ανατολή. Οι διευρυνόμενες 
εχθροπραξίες θέτει σε κίνδυνο ζωές, διαταράσσει κρίσιμες υποδομές και εντείνει 
τον φόβο και την αβεβαιότητα μεταξύ των λαών που έχουν ήδη υποστεί 
παρατεταμένη αστάθεια και συγκρούσεις.



Το ΠΣΕ επαναλαμβάνει ότι οι διαφορές μεταξύ κρατών πρέπει να επιλύονται μέσω 
διαλόγου, διαβούλευσης και τήρησης του διεθνούς δικαίου. Η στρατιωτική 
αντιπαράθεση και η κλιμάκωση των αντιποίνων δεν μπορούν να φέρουν βιώσιμη 
ασφάλεια ή ειρήνη. Αντίθετα, πολλαπλασιάζουν τα βάσανα και αυξάνουν τον 
κίνδυνο ευρύτερης περιφερειακής πυρκαγιάς με απρόβλεπτες παγκόσμιες 
συνέπειες.

Ζητούμε:

Άμεση παύση όλων των στρατιωτικών επιχειρήσεων.
Η προστασία του άμαχου πληθυσμού και των κρίσιμων υποδομών σύμφωνα με 
το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο.
Η επείγουσα επανέναρξη της διπλωματικής συνεργασίας και του πολιτικού 
διαλόγου μέσω καθιερωμένων διεθνών και περιφερειακών μηχανισμών.
Συντονισμένες διεθνείς προσπάθειες για την αποτροπή περαιτέρω 
κλιμάκωσης και την αποκατάσταση της σταθερότητας.

Το ΠΣΕ στέκεται σε προσευχητική αλληλεγγύη με όλους τους λαούς και τις 
Εκκλησίες της περιοχής. Προτρέπουμε τους πολιτικούς ηγέτες να ενεργήσουν με 
αυτοσυγκράτηση, υπευθυνότητα και μια ανανεωμένη δέσμευση για ειρηνική 
επίλυση των διαφορών.

Η πορεία προς τα εμπρός πρέπει να είναι μια πορεία αποκλιμάκωσης, διαλόγου και 
σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Η βία δεν θα διασφαλίσει το μέλλον της 
περιοχής. Μόνο η δικαιοσύνη, η ανάληψη ευθυνών και η διαρκής διπλωματική 
προσπάθεια μπορούν να θέσουν τα θεμέλια για διαρκή ειρήνη.
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